

№ 23
4 – 10 июня 2020 г.
Тираж 3200 экз.

ДИВОХ¹²⁺



Рекомендуемая
розничная цена –
25 рублей

www.divoh.ru

ИНФОРМАЦИОННО-РЕКЛАМНЫЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК



Ради интереса

занялся
разведением
червей
биробиджанец
Сергей Чеченин.
Увлечение
переросло
в бизнес

Стр. 3

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ РУЛОННЫЕ ШТОРЫ И ЖАЛЮЗИ

КОМПАНИЯ №1

ул. Дзержинского, 6, ТЦ «КУБ»
ул. Миллера, 26, ТЦ «Выбор»

7-00-00, 7-00-01

телефон - +7 (42622) 2-29-55 ул. Шолом-Алейхема, 73

СТРОИЛИГА **СКИДКА 25%**

ОКНА · БАЛКОНЫ · ТЕПЛИЦЫ

МЫ ПОСАДИЛИ ЦЕНЫ НА ДИЕТУ

Вырежи купон
покажи в офисе и получи скидку

Нас не выбирают,
Нас рекомендуют!

окна эталон
КАЧЕСТВО ВО ВСЕМ!
ул. Пионерская, 39
(ост. "Детская больница")

- ОКНА
- БАЛКОНЫ
- НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

777-33, 8-924-742-77-33

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

технология РОСТА
ПЛАСТИКОВОЕ ОКНО

ЛЕТНИЕ СКИДКИ*

Профессиональный и качественный монтаж с рассрочкой на 3 месяца с гарантией 10 лет.

222-11

ОКНО за 6900 р.**

Москитная сетка в подарок!

БАЛКОН под ключ от 69900 р.

* Акция действует до 30.06.2020
** Цена за двухкамерное окно размером 1250x1350 мм.

8-924-642-22-11 ТЦ «Товары для мужчин», ул. Шолом-Алейхема, 26

Прямо напротив единственного уцелевшего здания «швейки» стоит небольшой двухэтажный домик, в котором находится кафе модной сейчас японской кухни. А ещё на нём располагается мемориальная табличка, информирующая, что в доме проживал бывший фабричный директор Эдуард Векэсер. Старик был бесконечно обаятелен. Его улыбка способна была обогреть остывающие цеха, но Эдуард Иванович умер, к счастью своему, так и не узнав, что его предприятия больше нет. До чего ж наивны мы, когда думаем о том, как радостно взошедшим на небеса и глядящим на нас... «Увидев всё, он умер бы ещё раз», — сказала бы моя покойная матушка, отдавшая фабрике свою правую руку и всю оставшуюся жизнь.

ПРЯМО ИЗ СТЕНЫ бывшего раскройного цеха наружу проросла береза. На первой в моей жизни фабричной проходной меня никто не остановил. Не к месту вдруг вспомнилось: в 1975-м мы шли на работу к половине восьмого утра и предъявляли на вахте ещё заспанной бабусе спичечные коробки вместо пропусков — и она важно кивала головой в знак разрешения пройти. Мой цех назывался экспериментально-механической мастерской по ремонту нестандартного оборудования.

Я отворачиваюсь от темного, зияющего разрухой прохода, и представляю, что обернусь — и увижу свой любимый токарный станок и... Якова Рабиновича, нашего мастера, с его ежедневным требованием «Давай, давай!», что означало стремление к победе в социалистическом соревновании, а ещё Лазаря Моисеевича Подрукса, дядю Колю Пономарева, моего наставника Борю Жука. Уж простите меня, старики, как запомнил, так и называю вас. Боюсь ошибиться, но именно здесь, мне помнится, была наша кузница, и работал там кузнец, фронтовик дядя Толя Паранчер. Здесь мы отмечали свои дни рождения вместе с моим другом Серёжей Пасютиным, здесь же проставлялись в связи с уходом в армию. Сергей был старше меня на целых два дня. Водку и закуски разливали прямо на наковальне, звучали какие-то тосты, и каждому из нас подарили на день рождения по красивому галстуку... Так, видимо, чувствуют себя родственники покойника, присутствующие при эксгумации.

О ПОСЛЕДНИХ годах жизни дорогого моей памяти предприятия я долго спрашивал у его бывшего арбитражного управляющего, ныне пенсионера, Виктора СОЛНЦЕВА.

— Когда сегодня, человек, раскатывающий по городу на «Лексусе», говорит, что ему тяжело, я вспоминаю, что такое тяжело по-настоящему и кому реально было тяжело в те годы, когда я руководил фабрикой, — говорит Виктор Александрович. — В 1997-м меня назначили внешним управляющим фабрикой. Не конкурсным, а именно внешним. Задача первого — продать имущество предприятия, чтобы расплатиться с



Размышления на руинах Биробиджанской швейной фабрики

долгами, от меня же требовалось вытащить его из огромных долгов. По тем временам они составляли примерно 25 миллионов рублей. Главными кредиторами были поставщики тепла — «Хабэнергия», пенсионный фонд, налоговая служба. Фабрика содержала три общежития, в которых проживали лишь 30 процентов работников, остальные были обычными горожанами. Первое, что я сделал, — передал общежития на баланс мэрии. Зарплату в то время люди не получали. Расчет производился талонами, на которые можно было пообедать в фабричной столовой, что-то купить в местном магазине, взять готовую продукцию на определенную сумму и так далее.

Я, приступив к работе, сразу объяснил, что взаимозачетов не будет, расчёт за работу — только деньгами. «Мы все плывем в одной лодке, — сказал я людям. — Или выплывем вместе, или потонем». Чтобы снизить затраты на тепло, мы пересчитали площади, за которые с нас требовали деньги. Чтобы работа была рентабельной, мне необходимо было дополнительно набрать на фабрику две тысячи работников. Местное ПТУ такое количество обеспечить не могло, и мы, поставив в класс 40 швейных машин, сами обучали людей. Удалось набрать и подготовить только 700 человек. По законодательству, действовавшему в то время, предприятие не могло работать в режиме внешнего управления больше двух лет. Я пошел к губернатору Николаю Волкову, сказал, что оно работоспособное, люди получают зарплату, мы платим налоги. Предложил создать новое предприятие и выкупить за свои же деньги всё, что есть на фабрике. Было создано акционерное общество «Элегант» с уставным фондом 100000 рублей, пра-

вительство внесло свои 10000, получив свои 10% акций. Николай Михайлович предупредил, что ничем помогать нам не будет. Впрочем, один раз он выручил нас очень серьезно, посодействовал в получении заказа на 30 000 комплектов форменного обмундирования. Мы пошили одежду, и она была очень высокого качества.

Помнится, за свою работу мы завоевали международный приз «Европа за качество», который вручался в Париже. Так работали с января 1998 года по октябрь 2003-го, потом сменился собственник предприятия — и я ушел.

ИМЯ И ФАМИЛИЮ нового собственника Виктор Александрович называть не стал из личных соображений, заявив, что по юридическим документам значился один человек, а фактически хозяйствовал совершенно другой. Этот «другой» чуть позже станет известен как один из фигурантов уголовного дела, связанного с незаконной продажей имущества завода «Дальсельмаш». «Швейку», как и ДСМ через несколько лет пустили на металлолом, из цехов выносили стены и дверные проемы. Так реализовалась государственная политика продажи имущества.

До последнего продержался самый маленький по площади, но воистину легендарный экспериментальный цех. Именно в нём прошивали элитные фабричные изделия, которые представляли даже на международных ярмарках. Одна из старейших работниц цеха Елена (фамилию попросила не называть) рассказала мне, как рвалась душа при виде утилиза-

ции ценных лекал, разработанных для пошива новых моделей пальто. «Мне надо не моё?» — говорили наши старики, когда хотели показать полное безразличие к происходящему. Новый собственник хозяином так и не стал, да и не собирался становиться им. Он выжал последнее, что осталось, а поскольку разрушенные цеха с собой не унесешь и на банковский счет не положишь, территория фабрики осталась никому не нужной.

Я УЖЕ НЕ РАЗ пытался найти хозяев этих развалов, несколько лет тому назад обращался в наше КУМИ. Мне не ответили, сославшись на коммерческую тайну. Да и бог с ней, с тайной, но должен же быть какой-то закон, в соответствии с которым собственник земельного участка будет нести ответственность за него и отвечать за порядок на территории, которая хоть и находится в частной собственности, но является частью нашего любимого города.

ВИДЕРЖКА ИЗ ЗЕМЕЛЬНОГО КОДЕКСА РФ, СТАТЬЯ 42 (обязанности собственников земельных участков и лиц, не являющихся собственниками земельных участков, по использованию земельных участков):

Собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны:

- использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;
- соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов, осуществлять на земельных участках строительство, реконструкцию зданий, сооружений в соответствии с требованиями законодательства о градостроительной деятельности;
- не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы;
- выполнять иные требования, предусмотренные настоящим Кодексом, федеральными законами.

Законом предусмотрены основания для изъятия земель у недобросовестного собственника. Обычно к таким проблемам не остаётся равнодушной прокуратура. Если вернуться спиной к развалинам бывшей швейной фабрики, то прокуратура ЕАО окажется как раз напротив.

Александр ДРАБКИН

УТОЧНЕНИЕ

В прошлом номере газеты (от 28 мая 2020 года), в материале «Тихий ужас» говорится, что часть захлапленной древесными отходами земли арендуется ООО «Транснефть – Дальний Восток». Уточняем, что к возникновению свалки данная организация не имеет ни малейшего отношения, и сейчас имеются лишь предположения о том, кто незаконно вывозит мусор на обозначенную территорию.

«Хочешь всю жизнь отдыхать — сделай работой своё увлечение». Этот совет Сергей ЧЕЧЕНИН получил от матери.

Любовь Ивановна Тыртышная трудилась в правоохранительных органах. Работа её не тяготила, но по достижении пенсионного возраста женщина не стала задерживаться на месте и решила заняться тем, что её давно привлекало. Купила участок с домом в селе Кирга и «ударилась» в садоводство. Было это 22 года назад. Сегодня у Любови Ивановны сад, каких мало на Дальнем Востоке. Следуя заветам Мичурина, она приучила к нашему климату даже такие плодовые растения, какие можно встретить только в тёплых регионах России.

КОГДА женщина занялась садоводством-огородничеством, Сергей, конечно, помогал ей: силушки у парня хватало на самую тяжёлую работу. Но увлечение матери его не захватило. Попробовал себя в спорте. Затем — в коммерции: завозил-продавал компьютерное оборудование. Заинтересовался программным обеспечением компьютеров, но и это вскоре стало тяготить его...

Сам Чеченин объясняет свое непостоянство тем, что он якобы социопат. Дескать, общение с людьми для него затруднительно: зависеть от кого-либо он не хочет, личная свобода — важнее. Я не врач-психиатр, и подтвердить или опровергнуть этот самодиагноз не могу. Мне, по крайней мере, общаться с ним было легко и просто. Рискну предположить, что дело вообще не в психиатрии или психологии. Такие метания для молодого человека вполне нормальны, только большинство людей давят их на начальном этапе взрослой жизни и смиряются с тем, что имеют. Дескать, куда пошел, там и пригодился. Такие, как Сергей, готовы круто менять жизнь, если она их не устраивает. Не всем удаётся найти занятие по душе. Нашему герою, кажется, удалось.

15 ЛЕТ НАЗАД маме, Любови Ивановне, подарили 25 калифорнийских червей. Дело в том, что земля на её участке плодородием не отличалась, да ещё обладала повышенной кислотностью. Впрочем, как и на всём Дальнем Востоке — природных богатых гумусом почв здесь не найдёшь. Без органических и минеральных удобрений не обойтись. Про заморских червей, выведенных американцем Баррелем в результате селекции обычного червя, она слышала. Знала, что они вырабатывают гумус — источник плодородия почвы. Тартышная привыкла всё делать по науке и попросила сына найти в интернете сведения, как разводить сих «иностранцев».

Сергей окупился в Сеть и узнал много интересного. Эти неутомимые подземные труженики непрерывно поедают растительные остатки в почве и, пропуская их через пищеварительный канал, выделяют ценнейшие гумусные вещества. Калифорнийских червей незнающий человек может не отличить от обычных дождевых, коих у нас довольно много. Но они, во-первых,



Ради интереса

заялся разведением червей биробиджанец Сергей Чеченин. Увлечение переросло в бизнес

живут в четыре раза дольше, во-вторых, в 15-20 раз продуктивнее. Если горстку запустить на участок, толку особо не будет: расплзутся, и эффект будет не больше, чем от обычных дождевых. В природе с их помощью гумусный слой в один сантиметр наращивается сто лет, да и то если земля не будет использоваться человеком. «Калифорнийцев» в больших количествах разводят в коробах, заполненных навозом, который они перерабатывают в гумус. И уже его вносят точно под разные огородные культуры. Эффект потрясающий: урожайность возрастает в разы.

Когда «поголовье» выросло до 10-15 тысяч, получаемую биологически активную массу можно было использовать на своём огороде. Сын мог оставить это дело, но его интерес к разведению червей

ещё не иссяк. Дело в том, что калифорнийские черви, выведенные в тёплых краях, к нашим морозам не приспособлены. При температуре ноль градусов погибают. Их нужно собрать, поместить до весны в более-менее подходящее для них по температуре место. Но ведь наши черви как-то приспособились к суровому климату!

Чеченин вновь углубился в изучение вопроса. Оказывается, дальневосточные червяки уходят глубоко в грунт, выгоняют из себя влагу и при замерзании не погибают, а засыпают, и весной вновь оживают. Сергей решил «выучить» этому теплолюбивых «калифорнийцев». По сути, он занялся той же селекционной работой, что и Любовь Ивановна в своём саду.

Черви размножаются быстро, селекционировать их



— не то, что более высокие и сложные классы животных. Но всё равно ушло лет пять, прежде чем появилась столь же морозостойкая, как обычные российские черви, и столь же плодородная и прожорливая, как калифорнийские, популяция. Сергей её нигде не регистрировал, результаты своей селекции не публиковал, но с полным правом дал ей своё название: «Красный маньчжурец».



НЕ БЫЛО БЫ ничего удивительного, если бы после удовлетворения своего любопытства Сергей отошёл от нового увлечения и заинтересовался чем-нибудь другим. Но этого не произошло. И, возможно, из-за друга. Алексей СУРКОВ тоже личность неординарная. Он инвалид, без обеих ног, от колена у него протезы. Но Алексей активно занимается спортом, показывает высокие результаты на парасоревнованиях.

С Чечениным он сошёлся на почве увлечения рыбалкой. Друзья регулярно срываются из города и отправляются в походы на горные речки. Под это дело Сергей даже завёл ещё одну породу червей — *Dendrobaena Veneta*. Этих крупных, мясистых, с хорошо развитой мускулатурой подземных тружеников очень ценят рыбаки. Они долго живут на крючке и к тому же выделяют специфический запах, привлекающий рыбу.

Алексей сначала просто помогал товарищу в разведении червей. Потом, когда хозяйство стало достаточно обширным, привлёк к делу свою жену Наталью (на снимке внизу). В результате появилась своеобразная ферма, каких нет на всём Дальнем Востоке. Теперь гумус и червей заказывают у них и сахалинцы, и амурчане, и приморцы, и, конечно, дачники и рыбаки из ЕАО.

А СЕРГЕЙ, не оставляя вермикольтивование (так по-научному называется разведение червей), начал осваивать и науку предпринимательства. Учится просчитывать затраты, планировать прибыль, учитывать конъюнктуру потребления. Несколько лет назад зарегистрировал на своё имя ИП. Хотя утверждает, что деньги для него не главное — ему просто интересно. Тем не менее, за год лично он зарабатывает миллион с лишним рублей, и этого, говорит, ему вполне хватает.

Сейчас Сергею Валентиновичу Чеченину сорок девять лет. Не буду за него ручаться, что разведением червей и производством биогумуса он будет заниматься до тех пор, пока будет способен трудиться. Человек он, как я уже сказал, увлекающийся. Однако недавно к нему обратилось одно хабаровское животноводческое предприятие. У них на фермах система гидросмыва навоза, и за загрязнение среды приходится платить большие штрафы. Чтобы избавиться от этих платежей, да и просто не губить природу, они предложили Чеченину вывести популяцию червей, которые бы перерабатывали жидкие фракции навоза. Сергей заинтересовался предложением и надеется года за два-три справиться с поставленной задачей.

А после этого хочет заняться ещё и разведением лягушек в ближайшем к дому водоёме. Зачем? Прежде всего — для себя: на квакушек хорошо ловить рыбу. Но и другие рыбаки могут откликнуться. А в ещё более отдалённых планах — разведение выюна и караса. Так что занятий, чтобы сохранить интерес к жизни, нашему герою, похоже, хватит надолго.

Михаил КЛИМЕНКОВ

Это неправда, что журналисты предпочитают писать сплошную чернуху. Дескать, читателям она интересней, чем хорошие новости. Просто, увы, в последнее время информационных поводов для таковых не слишком много. Однако сегодня повод есть. Предлагаю вам порадоваться вместе со мной за Сашу КОМПЛЕКТОВА, который, не раздумывая, спас на пожаре трёх человек.



Жизнь семнадцатилетнего Александра легкой не назовешь. Мама умерла, когда мальчишке было всего пять лет. Опекунство оформила сестра его отца. Тот в это время сидел в тюрьме за наркоту. Да и у самого героя этого материала были проблемы с законом, но, как он меня заверил, «всё это уже в прошлом». Сейчас Саша успешно учится в специализированной коррекционной школе и собирается идти в 10-й класс. Пожар, который случился 20 мая, произвел на него сильное эмоциональное воздействие.

— Летом я живу у двоюродного брата, Виктора Безуглова, в Бирюфельде, — рассказывает парень. — Около 12 часов ночи вышел на улицу, в туалет. Стою на крыльце, смотрю, у соседей маленький огонек — подумал, может, что-то жгут во дворе. Особого значения этому не придавал, но решил проверить. Вышел за калитку, подошел к дому, а там уже вся веранда полыхает. Быстро побежал за братом, чтобы он помог. Брат начал будить семью, которая живет с другой стороны двухквартирного дома, а я принялся стучать по окнам, но мне не ответили. Собирались народ... Я продолжал тара-

Три жизни

банить, но никто не выходил. Разбил стекло и залез внутрь. Гляжу, на полу спят трое человек — как потом выяснилось, пьяные. Сначала вытащил хозяйку дома. Витя помогал со стороны улицы. Потом дошла очередь до её мужа, он к этому времени проснулся и занялся поиском документов. Я начал тянуть его к окну. Наконец, вытащили гостя. Если бы мы опоздали минут на 20, кончилось бы плохо. Когда я залез в дом, всё было в дыму. Пришлось снять водолазку и обмотать ею лицо, уже нечем было дышать. Людям повезло, что они спали на полу.

Ещё раз переживая в разговоре со мной все эмоции той страшной ночи, Сашка с уверенностью заявляет:

— Страх не было. Я понимал, что в любой момент могу выпрыгнуть обратно в окно. Поразили люди, снимавшие пожар на телефоны, не пытаюсь при этом помочь.

Поговорили об увлечениях Александра. Здесь всё просто. Любимое занятие — рыбалка. О ней он может рассказывать долго и обстоятельно. Чтобы не быть голословным, продемонстрировал мне фото со своими лучшими трофеями. Кроме этого, в сезон молодой человек активно собирает дикоросы, чтобы хоть немного помочь семье материально.

Свой поступок мой собеседник вовсе не считает героическим. Да и к положенной по такому случаю награде от МЧС особых эмоций, как мне показалось, не испытывает. Гораздо важнее, говорит, возможность в будущем устроиться на работу к спасателям, ему это вроде как неофициально пообещали. Искренне надеюсь, что у него всё получится...

Эдуард ТИРАСПОЛЬСКИЙ



Однако

Пляжный сезон открыт



Вот уже два месяца бирюбиджанцы живут в режиме условной самоизоляции. Кто-то переживает это легко, а для кого-то всё превращается в муку. Но коронавирус коронавирусом, запреты запретами, а жара жарой. Теплые дни заставили горожан забыть о мерах предосторожности. Столбик термометра перевалил за отметку плюс 30, и жители потянулись на местный пляж. Они приходят сюда семьями, с друзьями. Много детей, которые зачастую находят здесь без какого-либо присмотра...

Семья МОЛЧАНОВЫХ регулярно отдыхает на городском пляже уже больше двух недель. Елена Александровна — в отпуске. Раньше она каждый год отправлялась вместе с дочкой за границу, но не в этот раз:

— К сожалению, границы закрыты, а после зимы так хочется погреться на солнышке, — рассказывает она. — Конечно, мы соблюдаем дистанцию и стараемся ни с кем не контактировать. Я считаю, что на свежем воздухе гораздо лучше, чем дома, в четырех стенах. Погода сейчас чудесная как никогда. Вот мы и проводим досуг как можем: загораем, читаем и слушаем на пляже классическую музыку.

По словам отдыхающих, несколько раз патруль разогнал кучки детей, собравшихся на городском пляже. Кстати, эти уже открыли не только пляжный сезон, но и купальный. На мой взгляд, не-

сколько рановато. Так считает и Анастасия ГАВРИЛЮК:

— Это, пожалуй, единственное место, где сейчас можно отдохнуть. Наверное, не все люди смирились с мыслью, что нынешним летом релакс на море отменён. Пляж у нас достаточно чистый, можно полежать позагорать, взять холодную воду, тёплые бутерброды и почувствовать себя в «лете». Но вот купаться не рискуем, опасно для здоровья, ведь вода обычно прогревается только к концу июля. Каждую неделю людей приходит всё больше. Но ложатся друг от друга подальше: может, соблюдают дистанцию, а может, просто стараются не мешать друг другу.

Надеюсь, что такой отдых никого не приведёт к плачевным последствиям. Здоровье превыше всего. Так что... берегите себя и своих близких!

Ульяна ТИХОНОВА



Сегодня я расскажу вам о том, как переживают нынешнюю пандемию жители небольшой деревеньки, что называется, из глубинки. По логике вещей, чем населённый пункт мельче и удалённее, тем меньше там перспектив у коронавируса. Ведь там и без ограничительных мер количество контактов с людьми минимально.



Ковид? Ага, что-то слышали...

Чтобы убедиться в своих предположениях, я отправился в посёлок Трек. Вроде всего каких-то 20 километров от Биробиджана, но уже на въезде возникает стойкое ощущение, что ты попал в 80-е годы прошлого века. Уставшие от долгой жизни дома, вместо дорог — направления. И даже свежая зелень не особо добавляла красок пейзажу. Моё уныние развеяли местные жители.

— Я здесь уже 22 года, — рассказывает Владимир НЕМЫКИН, живущий в первом доме на въезде в посёлок. — Несмотря на эпидемию у нас в масках и перчатках никого не встретишь. Да мы особо и не общаемся, дома разбросаны далеко друг от друга. Но если встречу односельчанина, переживать не буду. Маску надеваю, когда приезжаю в город.

Следующего собеседника пришлось изряд-

Посёлок Трек как очаг душевного спокойствия

но поискать, поколесив между одинокими деревенскими домиками. Евгений ВАНЮХИН брел по проселочной дороге под зонтом и явно не был готов общаться с прессой. Однако 32-летний безработный нашёл в себе силы высказаться, хотя и был при этом краток:

— Про коронавирус я не думаю, его не боюсь. — Откуда ему тут взяться? У нас народ по заграницам не ездит.

Состояние местных усадеб демонстрировало, что заявление вполне резонное. Тайский загар, конечно, приятен, но прохуdivшийся забор, пожалуй, важнее.

У пенсионерки Надежды ДМИТРИЕВОЙ с забором всё было нормально. Её ухоженный

участок произвел на меня самое приятное впечатление. Да и в душевном спокойствии трудолюбивой хозяйке не откажешь:

— Мы здесь хорошо удалены от коронавируса. Как с мужем в марте переехали на Трек, так и живём здесь обособленно до октября. У нас идеальные условия для самоизоляции. Страсти по телевизору стараемся не смотреть, зачем нам они?

Короче, эта поездка заметно подняла моё настроение. Впрочем, давайте признаем, что в Биробиджане в последние недели всё та же самоизоляция проходит откровенно номинально.

Эдуард ТИРАСПОЛЬСКИЙ



Что к чему

Будет новый автовокзал



В редакцию газеты обратилась биробиджанка Ольга АКИШИНА, которая спросила, почему уже два месяца закрыто помещение местного автовокзала. «Расписание узнать негде, билеты на междугородние рейсы не приобрести, ожидать автобуса можно только на улице, элементарно в туалет сходить нельзя», — возмущается она.

Здание, о котором идёт речь, в 2013 году было продано за долги. Напомним, что госпредприятие «Автовокзал» в числе других учреждений, находившихся в областной собственности, в своё время выступило гарантом возврата долга по кредиту КФХ «Коперация», которое деньги банку не вернуло. Автовокзал приобрёл предприниматель Хикмет МАМЕДОВ. До последне-

го времени здание использовалось по прямому назначению. С чем связано его закрытие, объяснил сам владелец:

— Это здание уже не соответствует современным требованиям, предъявляемым к таким объектам, да к тому же находится в аварийном состоянии. Обследование показало, что отремонтировать его бессмысленно, дешевле построить новое. Его назначение не изменится: это будет тоже автовокзал, но современный, красивый и удобный. На двух этажах разместятся удобный зал ожидания, комната матери и ребёнка, бутики, буфеты, киоски.

Проект уже в принципе готов, требуются небольшие доработки. Мы рассчитываем, что во второй половине следующего года новый автовокзал вступит в строй. На его строительство уже оформляется кредит в банке. Пока же пассажирам придётся потерпеть.

Максим ПЕТРОВ

Сканворд

Ключи:

- 1. "Круглая" причина устроить торжество
- 2. И Грибодов, и Лермонтов по роду войск

Судоку

Заполните пустые клетки цифрами от 1 до 9, так, чтобы в любой строке по горизонтали и вертикали и каждом из девяти блоков, отделённых жирными линиями, не было двух одинаковых цифр. Предлагаем вам два варианта.

Простой

	1		9		4	6		
		7		6	3	5		9
9	5							3
3	9		5		8			6
	2			3				7
7			2		9			4
	7							5
1		9	8	2		7		
		8	6		7			9

Сложный

		5			6			4
	4	3						
			1					3
				3	5	9		6
	7		2		8			1
9		8	6	1				
7					1			
						3	7	
6			4					1

По горизонтали:

6	9	1	3	5	7	2	8	9
2	7	6	9	8	4	1	5	3
8	4	9	1	2	5	6	3	7
7	3	2	4	1	9	8	6	5
5	1	4	8	6	2	9	7	3
9	8	6	5	3	7	2	1	4
3	6	5	2	4	1	7	9	8
1	6	1	3	5	2	4	7	8
2	1	3	6	5	4	8	7	9

По вертикали:

2	6	1	7	4	9	8	3	5
3	6	3	7	2	5	8	6	4
4	5	8	1	6	3	2	7	9
8	4	2	1	9	8	6	5	3
5	7	6	9	4	3	1	2	8
9	1	4	7	2	7	8	5	3
3	6	1	3	4	2	7	7	6
4	8	7	1	6	3	5	2	9
7	2	1	3	8	6	7	4	5

По горизонтали:
1. Кольцо в геометрии / Углемешалка / Сказочная расческа, превращающаяся в лес / Барон Геккерен, убивший Пушкина / Сыщик с элегантными усиками / Природный котлован для купания / Крылатый хранитель за спиной / Комплекс с ареной и трибунами / Нескончаемый караван неудач / Голос Фигаро / Законная жена / Точило для ножа по форме / Сухой корм для буренок / Смесь футбола и гандбола / Любитель посидеть с удочкой на берегу реки / Жетон в обмен на сданное пальто / Закадычный друг детства / Вино, которое пить не грешно / Сверток белого кочанной на грядке / Почва / ... де Кубертен / Острый-преострый табаско / Кабак, где дерутся ковбои / И Холмс, и Пуаро / Территория для испытаний военной техники / "Гулена" в пижамах и ночном колпаке / Приятель для горца / Колонна солдат на параде / Цезарь с курицей или креветками / Стремительный бег волевого мустага / Внучок, решивший поучать деда / "Борода" на ладони после игр с барсиком / Непродуваемая аляска с капюшоном / Танцующая у ног кавалькада снежинок / Номер 1 в таблице Менделеева / Ноль по форме / Точечный след акупунктуры / Барин, кочующий от номера / Голливуд в Лос-Анджелесе / И Грибодов, и Лермонтов по роду войск / Волк, промышляющий в прериях / Уступка сопернику / Верящий в зомби адепт культа вуду / Рупорный проигрыватель пластинок / Высокий статус Каспия / Усатый прусак в квартире / Принц в лохмотьях / Вооруженный "бизнес" жук / Каждый щелчок фотоаппарата

БИЗНЕС-ГОРОСКОП с 8 по 14 июня



ОВЕН
В начале недели многие дела пойдут не так, как вы представляли, так что не ставьте перед собой сложные задачи с жестко фиксированными сроками выполнения, не стоит проявлять личную инициативу. Спокойная середина недели позволит развивать деловое сотрудничество. В конце недели могут быть трудности в работе с документами, подготовке отчетов.



ТЕЛЕЦ
Сейчас не следует доверять обещаниям других людей, а также самим обещать что-либо, так что первая половина недели не подходит для деловых контактов и поездок. Во второй половине недели ваш бизнес обретет финансовую стабильность, вы будете обеспечены выгодной работой, интересными заказами. Также это хорошее время для сбалансирования бюджета.



БЛИЗНЕЦЫ
Звезды советуют вам в первой половине недели аккуратно подходить к расходам. Возможно, за счёт интенсификации труда вам удастся увеличить свои доходы, но ненамного. Во второй половине недели ситуация наладится. Вы сможете сочетать творческие способности и взвешенный подход к делу. Это время успешных инициатив, рассчитанных на перспективу.



РАК
Не стоит в первые дни недели вступать в деловые переговоры и подписывать соглашения о сотрудничестве: обязательства будут столь стремительно меняться, что не позволят вам действовать с выгодой для себя. В середине недели улучшатся дела у тех, кто имеет несколько источников дохода. В конце недели ваши инициативы могут быть ограничены.



ЛЕВ
В первой половине недели могут активизироваться ваши тайные недоброжелатели, так что не втягивайтесь в разборки и интриги. Это не лучшее время для неофициальной подработки: отклонения от законов будут иметь последствия. Вторая половина недели благоприятна для составления бизнес-планов: вы верно определите наиболее перспективные тенденции.



ДЕВА
С началом недели у вас появится много интересных и оригинальных идей, но не спешите претворять их в жизнь. Сейчас рекомендуется спокойно и методично выполнять свою работу и не ввязываться в новые проекты, сколь бы перспективными они ни казались. Уже в середине недели ваш труд не останется незамеченным и будет по достоинству вознагражден.



ВЕСЫ
Реализацию ваших планов в начале недели осложнят неблагоприятные внешние обстоятельства. Возможно, ваши желания пойдут вразрез с тем, что предписывает начальство. Середина недели благоприятна для командировок, расширения кругозора, углубления профессиональных знаний. В конце недели воздержитесь от обращения к юристам за консультациями.



СКОРПИОН
Обратите внимание на соблюдение правил поведения и дисциплины труда в первой половине недели, иначе можете нанести ущерб своей деловой репутации. Контакты с людьми, приехавшими из других стран и регионов, будут для вас невыгодными. Во второй половине недели звезды советуют заниматься урегулированием вопросов, связанных с заимствованиями.



СТРЕЛЕЦ
Неделя начнется с финансовой нестабильности, однако острая нехватка наличных денег еще не повод прибегнуть к заимствованиям. Напротив, такое решение лишь усугубит ваше положение. Во второй половине недели вы ощутите реальную поддержку со стороны коллег. Также это хорошее время для согласования с партнерами планов совместной деятельности.



КОЗЕРОГ
В начале недели возникнут трения во взаимоотношениях с партнерами. Причиной конфликта может стать разделение сфер деятельности, вопросы лидерства. В середине недели вы сможете успешно справиться с поставленными задачами. Также это хорошее время для поисков работы. В конце недели лучше воздержаться от консультаций с деловыми партнерами.



РЫБЫ
Звезды советуют не распылять свои силы на множество мелких дел, а сконцентрироваться на главном направлении, хотя добиться этого будет непросто. Середина недели – благоприятное время для проведения рекламных акций, публикации резюме с целью найти перспективную работу. Если у вас свободный график работы, не откладывайте дела на выходные.

ПАРК Альфа

- ПЕЙНТБОЛ
- ЛАЗЕРТАГ
- ОТДЫХ В УЮТНЫХ БЕСЕДКАХ

70-666
8-924-643-66-60
www.pcalfa.ru

натяжные потолки GALANT **CRYSTAL**

		
НА КУХНЮ 6 м ² 2496* р.	В СПАЛЬНЮ 15 м ² 6240* р.	В ГОСТИНУЮ 18 м ² 7488* р.

ул. Ш.-Алейхема, 67, оф. 2, 2-22-32, 8-914-017-91-00
* подробности уточняйте у менеджеров

ОКНА БАЛКОНЫ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЖАЛЮЗИ МЕБЕЛЬ РЕМОНТЫ

СВЕТЛЫЙ ДОМ

ул. ФАБРИЧНАЯ, 5 (рядом с ТЦ «Гигант») 7-88-44, 8-924-643-44-77

ул. Шолом-Алейхема

АГРОМАРКЕТ ОГРН 308790104600012 ИП Полушкев Д.С.

ул. Брянская, 5, склад 28 8-924-155-55-45, 7-00-28

	для животных комбикорма, зерно, размол, премиксы, витаминно-минеральные добавки, заменитель цельного молока, кормушки, поилки, сетка для клеток, корма для собак «Дилли»	
	для сада и огорода товары для рассады, мицелии грибов, семена, фитолампы, садовый инвентарь, грунт, удобрения, пленка, укрывной материал, средства от насекомых и грызунов	
	для дома всё для орхидей и других комнатных растений, хозяйственные товары для дома	

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА по городу, Смидовичскому и Биробиджанскому районам

ВОЯЖ **пластиковые ОКНА БАЛКОНЫ** **любой сложности НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

ОПЫТ! ГАРАНТИЯ! КАЧЕСТВО!

3 дня ЖАЛЮЗИ РОЛЬСТАВНИ **3 дня**

от 52 тыс. руб.

ТВЦ «ВОЯЖ», ул. Шолом-Алейхема, 78а тел: 3-55-13, 89241507152

Беспроцентная РАССРОЧКА*. Без первоначального взноса. * Рассрочка: АО «ОТП Банк», АО «Альфа-Банк»

ОКНА-УЮТ **2-11-11**

БАЛКОНЫ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА И ДВЕРИ РЕМОНТ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ ОФИСНЫЕ ПЕРЕГОРОДКИ РОЛЬСТАВНИ - ЖАЛЮЗИ ШКАФЫ-КУПЕ

СКИДКИ РАССРОЧКА, КРЕДИТ АО «ОТП Банк», ПАО «Почта Банк» ул. Димитрова, 5, т. 8-968-137-11-11 www.okna-uyut.pf oknauyut@mail.ru

Ткани Индивидуальный пошив

- ТКАНЬ В АССОРТИМЕНТЕ
- ТРИКОТАЖ БЕЛЬЕВОЙ
- ХАЛАТЫ, СОРОЧКИ, ПИЖАМЫ
- ПОСТЕЛЬНЫЕ КОМПЛЕКТЫ
- СПЕЦОДЕЖДА ДЛЯ МЕДИЦИНЫ, ИТР И РАБОЧИХ
- ВСЕ ДЛЯ НОВОРОЖДЕННОГО
- МАТРАЦЫ, ОДЕЯЛА, ПОДУШКИ
- ТЕНТЫ, ЧЕХЛЫ, ШТОРЫ
- ШКОЛЬНАЯ ФОРМА
- ШВЕЙНАЯ ФУРНИТУРА
- РАБОЧАЯ ОБУВЬ

с. Птичник, ул. Советская, 139 www.tpk-nikol.ru, nikolbir@ya.ru 8-924-647-59-58

ПОШИВ АВТОЧЕХЛОВ

- ДИЗАЙН
- ВЫЕЗД НА ЗАМЕР
- КАРНИЗЫ
- ТКАНИ ИЗ ТУРЦИИ
- ПОДАРОЧНЫЕ СЕРТИФИКАТЫ

г. Биробиджан, ул. Советская, 70. Т. 8-924-644-70-12

МЕТАЛЛОПТОРГ 3-14-40, 8-964-478-2727

ТЕПЛИЦЫ КИНОВСКИЕ (производство Россия) **ПОЛИКАРБОНАТ** для изготовления теплиц, беседок, козырьков

Продукция для дома, сада и огорода! г. Биробиджан, ул. Декабристов, 14 (р-н комбикорм. завода)

телефон - +7 (42622) 2-29-55 ул. Шолом-Алейхема, 73

СТРОИЛИГА ОКНА-БАЛКОНЫ-ТЕПЛИЦЫ

СКИДКА 25% МЫ ПОСАДИЛИ ЦЕНЫ НА ДИЕТУ **вырежи купон** покажи в офисе и получи скидку

ИП Кириллова И. Ю. ОГРН 30579030400021

Гранд Авто79 Контрактные и новые АВТОЗАПЧАСТИ из Японии в НАЛИЧИИ и НА ЗАКАЗ ул. Советская, 60б, 8-924-641-0151

АВТОЗАПЧАСТИ **НИЗКИЕ ЦЕНЫ! СКИДКИ!**

АВТОСЕРВИС ул. Кубанская, 2, 8-924-649-0151